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Motion Louis-Nesslau / Schmid-Grabs (42 Mitunterzeichnende): 

«Einführung von E-Collecting im Kanton St.Gallen 

 

 

Die Regierung schreibt in der Antwort auf die Interpellation 51.18.22 ‹Kanton St.Gallen als E-Coll-

ecting-Pionier›, dass E-Collecting grundsätzlich eine Vereinfachung der Unterschriftensammlung 

und damit unter anderem höhere Erfolgschancen für kleinere Komitees ohne finanzkräftige Unter-

stützung sowie raschere und kostengünstigere Beglaubigungen durch die Gemeinden verspricht. 

Die Implementierung von E-Collecting unterstützt zudem die Entwicklung anderer E-Government-

Lösungen. Der Kanton St.Gallen sollte die Gelegenheit nutzen und diesen Bereich der direkten 

Demokratie ins digitale Zeitalter führen. 

 

Die Regierung wird eingeladen, einen Entwurf vorzulegen, der die gesetzlichen Grundlagen 

schafft, um die elektronische Unterzeichnung von Referenden und Initiativen zu ermöglichen. Da-

bei sind Massnahmen zur Gewährleistung einer funktionierenden direkten Demokratie einzube-

ziehen. E-Collecting soll vorerst unabhängig von einer E-ID-Lösung ermöglicht werden, eine 

nachträgliche Anbindung ist jedoch vorzusehen.» 

 

 

12. Juni 2018 Louis-Nesslau 

 Schmid-Grabs 

 

 

 

 

Bischofberger-Thal, Böhi-Wil, Büchler-Buchs, Bürki-Gossau, Chandiramani-Rapperswil-Jona, 

Cozzio-Uzwil, Dudli-Oberbüren, Eggenberger-Rüthi, Egger-Berneck, Egli-Wil, Etterlin-Rorschach, 

Fürer-Gossau, Gartmann-Mels, Gerig-Wildhaus-Alt St.Johann, Gull-Flums, Haag-Jonschwil, 

Hasler-St.Gallen, Huber-Oberriet, Hugentobler-St.Gallen, Keller-Kaltbrunn, Koller-Gossau, Kuster-

Diepoldsau, Lemmenmeier-St.Gallen, Louis-Nesslau, Lüthi-St.Gallen, Noger-St.Gallen, Rossi-

Sevelen, Rüegg-Eschenbach, Rüegg-Rapperswil-Jona, Sailer-Wildhaus-Alt St.Johann, Schmid-

Grabs, Schmid-St.Gallen, Schwager-St.Gallen, Schweizer-Degersheim, Simmler-St.Gallen, 

Tanner-Sargans, Thalmann-Kirchberg, Thoma-Andwil, Wasserfallen-Goldach, Willi-Altstätten, 

Wüst-Oberriet, Zahner-Kaltbrunn 
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